

美方在安理会发言恶意攻击 传播“政治病毒”制造对立

中国代表严厉驳斥:你们该打住了!

新华社联合国9月24日电 中国常驻联合国代表张军24日在安理会关于新冠肺炎疫情后的全球治理视频首脑会议上发言,严厉驳斥美国常驻联合国代表对联合国和中国的恶意攻击。

张军说,绝大多数安理会成员在发言中都呼吁坚持多边主义,加强团结合作,这反映了国际社会的普遍共识。遗憾的是,美方代表再次发出与会议气氛格格不入的杂音。中方坚决反对和拒绝美方的无理指责。

他说,最近一个时期,美国少数政客似乎

患上了攻击其他国家和联合国机构的“强迫症”。美国滥用联合国和安理会平台,继续传播“政治病毒”,散布虚假信息,制造对立和分裂。这样的所作所为,不仅驱散不了病毒,而且已经极大地干扰了全球团结抗疫的努力。“我要奉劝一句:你们该打住了!你们已经给世界制造了足够多的麻烦。”

张军说,新冠肺炎疫情突如其来,中方最先遭受冲击。中国应对疫情的时间线清清楚楚。中国为全球抗疫作出的重要贡献举世公认。

他说,美国应该明白,美国应对疫情的失

败完全是自己造成的。截至目前,美国已有接近700万人确诊,20多万人死亡。美国拥有世界上最先进的医疗技术、最完备的医疗体系,为什么成为确诊和死亡人数最多的国家?很多和美国同步暴发疫情的国家都已经有效控制疫情,为什么美国做不到?美国少数族裔群体呈现更高的感染率和死亡率,与人口占比不相称,这是为什么?背后的根源是什么?美国的一些政客在指责别人之前,应该对这些问题给出诚实的答案。如果有人要对此负责,那应该是美国的一些政客。

他说,美国应该明白,指责别人解决不了自己的问题。每个国家在发展过程中都会遇到这样那样的问题,都应首先通过自身努力去解决。靠转嫁责任、“撒谎、欺骗、偷窃”,不仅于事无补,而且只能在错误道路上越走越远。他说:“你们站在了国际社会的对立面,已经完全是孤家寡人,是该清醒的时候了。美国现在要做的是,停止政治操演,摒弃将病毒标签化、政治化的做法,把心思和精力放在抗击国内疫情上,支持联合国及世界卫生组织发挥应有的作用。”



示威者从戒备森严的警察前走过

非裔男子弗洛伊德被白人警察跪杀事件引爆的全美骚乱还未平息,非裔女性布雷纳·泰勒被警察枪杀的调查结果,又在美国扔下了一颗“炸弹”。当地时间23日,肯塔基州总检察长宣布,涉事的3名警察中只有一人将被起诉,而罪名仅仅是“肆意伤害”。

所以,没有人为泰勒之死负责?

愤怒的人群冲上街头彻夜示威;警察挥舞棍棒,试图拦住聚集在路口的抗议人群……这两天的美国,到处是胡椒粉、催泪瓦斯和棍棒。

路易斯维尔示威

23日,全副武装的国民警卫队士兵一边沿着布鲁克街行进,一边向远处的抗议人群发射了几枚烟雾弹。突然一声巨响,士兵四散开来。

“开枪!开枪!”镜头晃动,拍摄视频的女人一边喊一边跑着寻找掩护。在一名警察中枪后,她又喊着:“掩护!掩护!”这段肯塔基州路易斯维尔市国民警卫队的视频直播展示的,不是战争现场,也不是抓捕恐怖分子的现场画面。国民警卫队拿着枪对付的“对手”,是聚集在街头的示威人群,因为在当天的抗议示威活动中,有两名警察中枪。

而另一边,美国有线电视新闻网(CNN)的镜头展现了另一个视角。摄像记者正跟随高举标语的示威人群缓慢行走,突然不远处传来连续不断、噼里啪啦的枪声。听到枪声,人们有些慌张。在警笛的背景音下,人们各自寻找地方躲避,记者也赶紧逃到了一座桥下,喘着粗气。

23日晚的路易斯维尔,到处都闪烁着警灯,警笛声四起。示威人群与警方对峙,全然不顾宵禁,点燃垃圾桶,移走了路障,冲进了警方设置的禁区,跳上警车。据美国媒体报道,23日的

彻夜骚乱中,路易斯维尔有近百名示威者被捕。

系统性种族歧视

美国政客很清楚,是23日肯塔基州检察官丹尼尔·卡梅伦主持的那场新闻发布会上宣布的大陪审团对泰勒之死的调查结果激起了路易斯维尔市民众的愤怒。

检方认为,在今年3月导致26岁的护士泰勒死亡的一次缉毒行动中,3名警察是为了自卫而开枪回击,只是警察布雷特·汉克森不分青红皂白向邻近的公寓开了10枪,面临三项一级“肆意伤害”指控,最高可判5年监禁。其余两名警察“用枪合理”,不予起诉。至于泰勒的死,卡梅伦说,调查发现6发子弹击中了泰勒,但只有一发子弹是致命的。“检方无法确定是谁开了致命一枪,也无法确定汉克森是否曾向泰勒开枪。”

更令人愤怒的是,美国媒体的消息称,汉克森甚至已经缴了保释金,获释了。这意味着,不仅汉克森并非因枪杀泰勒而被起诉,甚至政府很可能并没想找出杀死泰勒的凶手来为这件事负责以平息民愤。

非裔男子弗洛伊德之死引发的全美反种族主义歧视示威还未平息,泰勒之死的调查结果无异于火上浇油。不少抗议者表示,肯塔基州检察长卡梅伦是非裔裔,但3名白人警察依然脱罪,显示美国社会存在系统性种族歧视,并

不是由非裔检察官办案就能解决。

路易斯维尔市民的怒火也蔓延到了美国其他城市。西雅图的抗议者向警方投掷玻璃瓶,警方使用了胡椒喷雾,并逮捕了8人;洛杉矶的抗议者堵住了一辆警车;波特兰的示威人群则聚集在检察院附近,迟迟不肯离去;纽约布鲁克林的示威者向曼哈顿东区餐厅用餐的顾客大喊:“醒醒!这也是你的战斗!”

解决问题没诚意

明明捅了马蜂窝,美国政府依旧没有释放出任何解决问题的信号。

有人试图阻止民众。圣地亚哥警方宣布所有未经批准的游行示威都是非法集会。波特兰警方向示威人群喊话:“如不遵守命令,你将被逮捕、传讯或被控制,我们采取的措施将包括但不限于冲击武器和胡椒粉。”路易斯维尔市市长费舍尔早早宣布部分政府大楼关闭两天,要求企业员工尽可能远程办公,并宣布了为期3天的宵禁。

但还有人嫌事大。美国总统特朗普夸赞检方的决定是经过再三权衡的,并称赞非裔检察官卡梅伦“出色”。他说已经知晓路易斯维尔当地政府召集了国民警卫队镇压抗议,却称“这是一件好事”,表示这样做问题就“全部解决”了。特朗普还夸了自己对非裔社区的贡献:“我爱非裔社区,我为他们做的工作比其他任何总统都要多。” 本报记者 齐旭

非裔女性之死 警察没人负责?

3名白人警察脱罪 点燃全美抗议怒火



抗议者手举泰勒的画像 图 GJ

菅义伟文在寅通话 寻求重建两国关系

本报特稿 日本新任首相菅义伟24日与韩国总统文在寅首次通电话。菅义伟称“对于形势严峻的两国关系不能搁置不管”,希望韩方创造重返建设性日韩关系的契机。

菅义伟表示,日韩互为极其重要的邻国,两国合作很重要。文在寅表示,两国是拥有共同的基本价值和战略利益的最亲近的朋友和伙伴。此外,双方还就促成商务人士恢复往来达成共识。

日韩关系在日本前首相安倍晋三执政期间恶化。韩国最高法院二度裁定日本企业向二战期间遭强征的韩国劳工进行赔偿。去年7月,日本宣布对出口韩国的3种半导体工业原材料加强审查和管控。韩方随后采取多项措施回应日方的“经济报复”。

英国多所高校出现 新冠病毒集中感染

新华社伦敦9月24日电 英国高校秋季学期9月份开始以来,多所高校出现学生集中感染新冠病毒。英国高教界人士担心大学成为该国第二波新冠疫情重灾区。

据英国媒体24日报道,位于苏格兰的格拉斯哥大学开学以来已发现124例新冠确诊病例,其中多数感染者集中在两栋学生宿舍,导致公寓内大约600人被隔离。在苏格兰城市邓迪、阿伯丁,均有高校学生宿舍出现确诊病例,导致500多人被隔离。

新学期开始以来,英国已有至少7所大学发现其部分学生感染新冠病毒,包括牛津布鲁克斯大学、巴斯大学、曼彻斯特都市大学、斯特林大学等。

欧盟:警惕“新冠疲劳”

新华社布鲁塞尔9月24日电 欧盟委员会负责卫生和食品安全事务的委员基里亚基斯24日针对部分地区出现的“新冠疲劳”现象发出警告,呼吁欧盟各成员国政府加大宣传力度,提高人们对保持社交距离重要性的认识。

基里亚基斯说,当前欧盟新冠感染人数持续上升,一些成员国的新增病例数已经高于3月份的高峰期,有些地区却出现了保持社交距离感到厌烦和不再遵守卫生规则的现象。这种“新冠疲劳”可以理解,但是必须想办法消除。

讣告

家父王铁彬,中国电影家协会会员、上海电影家协会会员、上海市剧影协会会员、上海市文艺工会会员,上海电影制片厂化妆师、离休干部,于2020年9月22日00:11在上海市徐汇区中心医院因病医治无效不幸仙逝,享年101岁。

因特殊时期,遵照家父遗愿,丧事从简,不举行遗体告别仪式。

特此哀告!

儿子 王小彬 泣告
女儿 王晓明 金小珠

2020年9月25日